

К 10.09.12 годовая инфляция в России составила 6,3%, что превышает верхний предел целевого диапазона Центробанка в 6%. Годовая инфляция еще в августе находилась на отметке в 5,7%.

В ЦБ, для сдерживания темпов роста цен, принято решение повысить базовую ставку на 0,25 процентного пункта до 8,25% годовых. Аналитиками российского рынка воспринят данный шаг с удивлением: предполагалось, что ставки останутся неизменными.

8,25% - это максимальная ставка, которую с апреля 2010 года устанавливал ЦБ. На этом же уровне она была в периоды 29.03.10 по 29.04.10 и 03.05.11 по 25.12.11; в другое время ставка колебалась от 7,85 % до 8 %. До 2009г данный показатель ниже 10% не опускался.

В ЦБ отмечают, что на инфляцию в стране оказывает влияние рост цен на плановое повышение тарифов, регулируемых государством и продовольственные товары. По данным Росстата, с начала текущего года накопленная инфляция в стране к 10.9.12 составила 4,9%, что превышает показатель минувшего года на 0,3 процентного пункта. К концу текущего года официальный прогноз по инфляции от Министерства экономического развития составил 6-7 %. До августа чиновники планировали 5-6%.

Одним из инструментов, необходимым ЦБ для управления экономикой является управление ставкой рефинансирования. При высоких ставках поступление средств в экономику должно сократиться и, как следствие, замедление роста инфляции. В то же время низкие ставки говорят о том, что ЦБ планирует поддержать рост экономики в стране.